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Aufgabe 2

Maogliche Punktzahl: 16
Auf einem Testgelande wird sine Zugmaschine auf eine Rampe gefahren und dort abgestelit.

Die Bremsen werden aklivierl. Die Gummireifen stehen aul rockenem Asphall

Anschliefiend wird der Neigungswinkel der Rampe Gber eine Hydraulikanlage sietig
vergrolert. Es besteht die Gefahr, dass die Zugmaschine die Rampe entweder

hemunterrutschi oder nach hinten Gberkippl. :

Berechnen Sie, ob die Zugmas
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Berechnen Sie die zugefithrte und abgegebene Leistung der Turbine.
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Aufgabe 4 m?
Wasserspeicherkrafiwerke werden in der Regel zur Deckung von Bedarfsspitzen an
elekirischer Energie genutzt.
Aus einem hdher gelegensn Wasserbecken sines Wasserspeicherkraftwerkes lduft Wasser JI
Uber eine tefer gelegensa Turbine, welche einen alekirischen Generator antreibt. ] R — A 2 S W]
Folgende Daten sind gegeben: \K
m}
s Volumenstrom: &0 R
m Fallhdhe; 125 m /‘ E e -
s Wirkungsgrad Turbine: 83 % \1 U‘{M

Hinweis fur Priufungsteilnehmer: Die Rohmeibungsverduste und weitere Einflisse
bleiben unbericksichtigt.
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Berechnen Sie die Fliehgeschwindigkeit, mit der das Wasser in die Turbine einlauft.
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